I. megoldas: A henger és a kiup kozos tengelyén atmend barmely ABCDE sikmetszetben az AB henger- és
az AC kupalkot6é ugyanakkora BAC szdget zéar be. Igy r sugaraik egyenlgsége folytan mind a 6 gémb kozéppontja
ugyanolyan mélyre esik le, kézéppontjaik egy vizszintes sikban helyezkednek el. Ezek nyilvan egy olyan 2r oldala
szabalyos hatszog csicsai, amelynek kozéppontja a henger tengelyén van, ezért a gémbkozéppontoknak a tengelytsl
val6 tavolsaga ugyancsak 2r, a henger falatol valo tavolsaguk r; igy a henger (és a kap) sugara: R = r + 2r = 3r.
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Tekintsiink egy olyan tengelymetszetet, amely atmegy egy gémbnek G kozéppontjan. A gémbbdl igy kimetszett
fokor érinti az AB, ill. AC alkotokat. Tekintsiik e f6kor érint6jét a gdmb legmagasabban fekvd 1" pontjaban, és jeloljik
ennek az alkotok (vagy meghosszabbitasaik) kozti szakaszat B'C’ = z-szel. Igy adataink alapjan az AB'C’ derékszogii
haromszogben AB' = 2z, AC' = V5x. A f6kor ezen haromszognek beirt kire, ennélfogva szokasos jelolésekkel és az
ismert Gsszefiiggés alapjan:
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Ennek alapjan
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és mivel R pozitiv, azért * < R. Eszerint B'C’ < BC, és az AB'C’ és ABC héaromszogek hasonlosaga alapjan
AB' < AB, tehat T alatta van a fed6lap BD szintjének, a gombok nem emelkednek ki az edénybdl.

II. megoldas: Ha méar megkaptuk az r = R/3 Osszefliggést, akkor szinte szamitas nélkiil is valaszolhatunk a
kérdésre a kovetkezs atfogalmazés alapjan:

Beilleszthets-e egy gémb az edénybe (a kup utan) ugy, hogy érintse a henger falat és legmagasabb pontja a fedélap
szintjében legyen? Lathato, hogy igen. Ugyanis a gémb f6kormetszetét befoglalva egy 2r oldali DPQS négyzetbe,
ennek az a ) csiucsa, amely sem a hengeralkoton, sem a fedSlappal valé metszésvonalon nincs rajta, éppen a kup
alkotojara esik; ez mutatja, hogy az ilyen beillesztésnek nincs akadalya, ebbdl a helyzetbdl eleresztve a gémb lejjebb
esik, vagyis még a feddlap szintjét sem éri el a legmagasabb pontja.



